

益阳市城市管理和综合执法局

关于市政协第六届委员会第五次会议 第 1004 号提案的答复

尊敬的李科委员：

您提出的《关于巩固铁锤行动成果，加大我市城区违建执法力度的建议》（提案第 1004 号）收悉，现答复如下：

2018 年 3 月 27 日，市委、市政府召开动员大会，决定在全市范围内开展为期三年的整治违法建设“铁锤行动”。“铁锤行动”开展三年以来，全市共组织开展拆违行动 2751 次，依法拆除违法建筑 152.4 万平方米，其中拆除存量违建 131.4 万平方米、新发违建 21 万平方米，清除抢栽抢种苗木 112.6 万株。违法建设得到了有效遏制，基本实现了“新发违建零增，存量违建清零”的工作目标。在全社会形成了强大的影响力和震慑力，得到了各级领导和广大人民群众肯定与支持。

现就您提出的建议答复如下：

一、关于加强宣传教育，引导群众自觉抵制和举报违建的问题

《益阳市查违控违拆违工作考核办法》要求各县（市、区）每年至少组织一次大型违法建设治理方面的宣传，每月至少一次中型宣传活动，同时要求在日常巡查和执法办案过程中开展流动

宣传。宣传形式为悬挂宣传横幅、张贴宣传标语和通告、发放宣传资料、广播宣传。市、区两级新闻媒体及时将我市违法建设治理工作中的动态、典型案例等予以刊播。今年我们将组织和督促各县（市、区）采取多种宣传形式，持续加大宣传力度，让违法建设治理的法律法规和查违控违拆违知识深入人心，形成全民共同参与违法建设治理的良好社会舆论氛围。

二、关于纪委监委介入调查，对涉及违建公职人员进行查处的问题

《益阳市关于违法建设问题线索移送纪检监察机关工作暂行办法》已于2021年4月23日由益阳市城市管理和综合执法局、益阳市自然资源和规划局、益阳市住房和城乡建设局、中共益阳市纪律检查委员会机关联合印发。全市范围内公职人员、共产党员涉及违法建设的问题线索，将由收到或发现问题线索的主管部门向各级纪检监察机关移送，由各级纪检监察机关予以查办。

三、关于控拆结合，加强重点区域整治的问题

2014年以来，中心城区建立起了“四级联动”的违法建设巡查查处机制并在全市各县（市、区）推广；“铁锤行动”开始后，赫山区结合城市管理创新，实施了违法建设巡查的网格化管理。市规划行政执法支队根据《益阳市城市管理和综合执法局职能配置、内设机构和人员编制规定》，在中心城区不定期，对重点区域、重点路段和重点时间开展重点监督检查，每季度对全市其他县（市、区）实施监督检查。力争做到违法建设早发现、早交办、

早处置。对在违法建设治理工作中公职人员存在打招呼、包庇纵容和弄虚作假、选择性执法等问题的，一律移送纪检监察机关予以查办。

四、关于化解矛盾，切实维护社会稳定的问题

全市在违法建设治理工作中，一直坚持在开展行政执法的同时，先行排查安排隐患，制定安全工作预案，同时对市长热线和城管热线交办的问题线索实施跟踪交办，确保群众反映问题做到第一时间现场勘查，积极摸排跟进线索，及时处置和回访，提高热线处置办结率，尽最大努力做到群众满意。同时归纳整理各类热线处置档案，做到相关线索单独建档，有热线必有处置结果和回应。

五、关于增加投入，提供必要工作保障的问题

市财政局意见：一是强化资金调度，全力确保市级拆违经费足额到位；二是督促县（市、区）财政部门加大对违法建设治理工作及必要装备设备的经费投入，确保各县（市、区）拆违工作的正常开展。

赫山区、资阳区、益阳高新区意见：将进一步加大资金调度和资金支付力度。一是确保参与违法建设治理工作人员的基本待遇及时到位；二是确保违法建设治理工作装备装具和拆违工作经费及时足额到位。

六、关于提高待遇，关心行政执法队伍的问题

规划行政执法人员的身份编制问题，目前全市只有益阳高新

区规划行政执法队伍没有解决。益阳高新区管委会和工委在今年4月已经就此开展了调查研究，承诺在年内得到解决。市规划行政执法支队和其他县（市、区）规划行政执法人员的各种事业编制问题，将依据《中共湖南省委深化机构改革领导小组办公室关于市县综合行政执法机构和人员编制划转有关事项的通知》，逐步加以解决。同时将加强与组织部门的联系和对接，进一步理顺规划行政执法人员的政治待遇和工作环境优化机制。

七、关于统筹规划，解决群众生活需求的问题

我们将在依法严厉打击违法建设行为同时，协调各级自然资源和规划部门，进一步完善城市规划区集体土地上村（居）民建住房和农村村民住房建设方面的用地规划和建房审批程序，尽可能帮助城区集体土地上村（居）民和农村住房困难群体解决建房难的问题。

八、关于引入第三方测评机制，让老百姓参与进来，全社会共同关注支持的问题

我们将进一步开展调查研究，拟定实施办法，报请市人民政府同意后实施。

感谢您对我市违法建设治理工作的关心和支持，欢迎今后继续对我市违法建设治理工作多提宝贵意见建议。

主办单位：益阳市城市管理和综合执法局

协办单位：市委宣传部、市纪委、市司法局、市财政局、市

住房和城乡建设局、市自然资源和规划局、市公安局、赫山区人民政府、资阳区人民政府、益阳高新区管委会

办复类别：社会建设类 003 号

联系人：傅凯云

联系电话：13973710699

益阳市城市管理和综合执法局

2021年6月7日



